

严惩拒执罪—— 被执行人偷偷转移房产被判刑

本报讯(晚报记者 王佳)12月19日,记者从新吴法院获悉,2024年新吴法院以涉嫌拒不执行判决、裁定罪移送公安机关18件,公安机关立案侦查16件,检察机关提起公诉9件,经人民法院审理判决9件。通过打击拒执犯罪专项行动,经移送涉拒执后直接执行到位311万元。新吴法院今年执行到位标的总额近13亿元,首次执行完毕率41.02%,同比提高3.03%。

刘某某、某家加工场与某家民营企业签订买卖合同后,应当向某民营企业支付货款200余万元。由于刘某某和加工场迟迟未支付款项,于是该民营企业向新吴法院申请强制执行。立案后,新吴法院责令其履行生效判决确定的付款义务,然而其一直未履行义务。该民营企业再次申请法院执行,双方达成执行和解协议,但仍未履行。

经查,执行中刘某某因拆迁补偿取得位于浙江省温州的一套房产。为逃避执行义务,刘某某在取得房产十余日内就将上述房产转让给案外人,致使上述判决、裁定无法执行。“为了躲避还款,竟然把手上的房产转移出去了。”经检察机关公诉,新吴法院判处刘某某有期徒刑六个月,目前被执行人刘某某将执行款全部履行完毕。

“被执行人刘某某在明知道有案

件未履行完毕的情况下,与申请执行人达成执行和解协议,利用和解履行期间,与当地街道拆迁办达成拆迁安置协议,且将安置到位的房屋立即转让出售,该行为性质恶劣,致使生效法律文书无法履行,系典型的拒执行为。”承办法官表示,法院执行过程中,该院不局限于通过网络系统查控当前财产的情况,更是深挖财产线索,最终以追究拒执犯罪为突破口,在维护了司法权威的同时,保护了民营企业的合法权益。

今年以来,新吴法院以打击拒执犯罪活动为突破口,持续开展深挖拒执线索,推动质效提升、积案化解专项行动。“当前,债务人恶意逃废债,拒不履行生效裁判确定的义务,已经影响到社会诚信制度建立和经济健康发展,拒执犯罪的被执行人都是有计划有目的的预谋犯罪。近年来,直接抗拒的拒执犯罪相对较少了,但是规避执行的行为明显增多,被执行人采取的规避行为和措施往往具有高度的隐蔽性,会利用一些表面合法的形式来掩盖其非法的行为。其次,拒执犯罪的证据要转化为有效的定罪依据,要求也相对较高。”相关法官表示,新吴法院将进一步加强公安机关、检察机关与法院之间的沟通和协作,进一步加强证据的搜集和固定能力,有针对性地加大拒执罪打击力度,加大依法惩治力度。



银发无忧,东亭“老”好了

随着社会老龄化程度的加深,无锡市锡山区东亭街道积极构建多层次、多元化的养老服务服务体系,做细做好养老服务业,让“养老”变“享老”,守护“老友记”幸福夕阳红。

东亭街道聚焦老年群体就餐这件“民生大事”,持续拓展惠老助餐服务网络,形成“区域性助餐中心+社区助餐点+送餐上门”的三级服务网络。截至目前,街道建成投用助餐点位17个,包括1个助餐中心、1个区域性助餐中心、3个社区食堂和8个助餐点、4个社区配餐点,逐步形成了“15分钟助餐服

务生活圈”,让老年人就近就便吃上暖心饭、放心菜。

东亭街道社区卫生服务中心积极打造老年友善医院,对70周岁以上老人实行优先就诊、优先出诊、优先建立家庭病床的“三优”服务。组建12支家庭医生团队,为辖区65周岁以上老年人、高血压和糖尿病等慢性病患者等重点人群开展家庭医生签约工作。今年以来,东亭街道社区卫生服务中心家庭医生签约1.9万余人,建立家庭病床31张,累计上门诊疗75人次。

(东亭)



芦苇收割忙

连日来,贡湖近岸芦苇陆续收割,收割有利于来年芦苇生长,并防止芦苇枯败后对湖水造成污染。图为12月23日工人在收割湖中的芦苇。

(还月亮 摄)

“宜福有爱、点亮希望” ——2024年度江苏福彩“爱心助学” 宜兴专场授助仪式圆满举行

2024年12月18日上午,“宜福有爱、点亮希望”——2024年度江苏福彩“爱心助学”宜兴专场授助仪式在宜兴市民政局12楼会议室举行。宜兴市民政局副局长张云、宜兴市教育局基建后勤服务中心主任仇兴、宜兴市福彩管理中心以及受助学校等相关同志参加活动。

宜兴市教育局基建后勤服务中心主任仇兴、宜兴市新街中学副校长张旭锋分别作了讲话,并代表受助学校和学生对江苏福彩“爱心助学”工程表示衷心感谢。同时,希望受助学生把困难、挫折当作成功的磨砺,刻苦努力、饮水思源,以实际行动回报社会的关心和爱护,并把爱心接力棒传下去,将扶贫济困、团结互助的传统美德不断发扬光大。

宜兴市民政局副局长张云向受助学生送去祝福。她强调,我市民政系统积极践行“民政为民、民政爱民”工作理念,不断加大养老服务、社会

救助、社会事务等重点工作力度,全面推进民政事业高质量发展。我市福利彩票销售工作,在社会各界的关心支持及爱心人士们的广泛参与下,所筹集的福彩公益金在公益慈善领域发挥的作用越来越大。福彩“爱心助学”活动,是民政部门构建综合性兜底保障体系的一项具体举措,也是福彩慈善惠及民生的重要举措。希望通过这笔助学金的发放,帮助低收入家庭学生更好地学习,传递党和政府、社会各界的关心关爱。

江苏福彩“爱心助学”活动自2006年以来,已连续开展18年,资助困难学生3万余人,成为全省教育系统规模最大的公益助学品牌工程。为进一步助力教育帮扶,传播福彩公益文化,今年“爱心助学”活动扩大了资助范围,增加了受助人数量。此次“宜福有爱、点亮希望”助学活动共资助我市65名家庭困难学生,使用福彩助学金20.9万元。

新锐艺术展现紫韵华章 无锡侨青文化基地落户丁蜀

本报讯 12月21日,“紫韵谱华章,奋进新时代”新锐青年艺术展在宜兴木石陶文化数字产业园盛大开幕。本次展览由无锡市侨联青年委员会、共青团宜兴市委员会指导,宜兴市紫砂陶行业党委、宜兴市青年艺术发展促进会、宜兴市侨联青年委员会共同主办。开幕式上,2024年度新锐青年艺术展优秀作品代表接受表彰,同时举行了宜兴新文艺工作者青年之家授牌仪式、木石陶文化数字产业园青创空间揭牌仪式以及无锡侨青文化基地揭牌仪式。

展览汇聚了宜兴籍归国华侨青年以及在宜兴从事艺术创作的

新兴领域青年艺术家近两年创作的陶艺及书画作品百余件。这些作品展现了青年艺术家奋进向上的精神面貌,以及在陶瓷及书画艺术上的创新,彰显了新兴领域青年的新气象,提升了公众对新兴领域青年陶瓷艺术及书画艺术的关注度与认识。当代中国工艺美术大师顾绍培、曹亚麟、季益顺、葛军、吕俊杰、华健等和江苏省工艺美术大师范伟群、蒋琰滨、毛子健等与青年艺术家互动交流。展品中,范倩雯的《菱花高升》、葛秋儿的《星辰》等体现了青年陶人的匠心妙造。

(何小兵)